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1.-  Resolver la ecuación:

    / œB "
=/8B

con un error de y con aproximación inicial  , usando el método de"! !Þ(%&%%

primer orden y el método de Newton-Raphson.
Compare los resultados obtenidos, ¿qué concluye?.

2.-  Realice una iteración del método de Newton-Raphson para resolver el
sistema:
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  ÒLW Ó œ ÒLW Ó  ÒL WÓ  ÒW Ó  œ
3 #

  ÒR+ Ó  ÒL Ó œ ÒLW Ó  # ÒW Ó  ÒSL Ó   œ 

  ÒL Ó ÒSL Ó œ "!  "%

donde , que es la concentración inicial.ÒR+ Ó œ ÒLW Ó œ - 
3 3

Considere y un vector inicial conveniente justificando su elección.- œ !Þ"ß3

3.- Obtenga la fórmula aproximada de Newton-Cotes de tercer orden,
considerando  puntos, para  subdivisiones sobre  con  múltiploÐ8  "Ñ 8 +ß , ß 8 ‘
de .$
Utilícela para calcular el valor aproximado de , con .1 8 œ '

4.-  Sean tales queB ß B ß B ß B ß B − Ò + ß , Ó! " # $ %

 B  B œ 2 œ ß 4 œ !ß "ß #ß $4" 4
B B

%
% !

Entonces se tiene la fórmula
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! ! " "
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0ÐBÑ .B œ 0ÐBÑ .B  0ÐBÑ .B  0ÐBÑ .B

+Ñ Aplicar las fórmulas de Simpson y de Newton-Cotes de tercer orden, según
corresponda, y demuestre que:

'
B

B

! " # $ %
!

%

0ÐBÑ .B ¸ * 0ÐB Ñ  #) 0ÐB Ñ  ## 0ÐB Ñ  #) 0ÐB Ñ  * 0ÐB Ñ2
#% ’ “

,Ñ Utilizar la relación anterior para deducir una fórmula que permita calcular
integrales del tipo
   '

B

B

!

8

0ÐBÑ .B

donde y   es múltiplo de B  B œ 2 œ 4 œ !ß "ß #ß ÞÞÞ ß 8  " ß 8 %Þ4" 4
B B

8
8 ! ß

-Ñ ,ÑUsar la fórmula deducida en   para obtener un valor aproximado de
M œ 68ÐBÑ .B ß 8 œ #!Þ'

"

$
con 

Obs.: Recuerde que la fórmula de Newton-Cotes de tercer orden es:

'
B
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! " # $
!

$

0ÐBÑ .B ¸ 0ÐB Ñ  $ 0ÐB Ñ  $ 0ÐB Ñ  0ÐB Ñ$2
) ’ “

5.-  Obtenga una aproximación de   ,  donde'
0

$  0ÐBÑ .B

      
    

0ÐBÑ œ
B  " ß ! Ÿ B Ÿ "

B  " ß "  B Ÿ $
œ $

"

con 8 œ 'Þ

6.-  Experimentalmente se conocen los siguientes valores de una función 0

B !Þ! !Þ# !Þ% !Þ' !Þ) "Þ! "Þ#
0ÐBÑ !Þ(!( !Þ(!& !Þ'*' !Þ'(# !Þ'$" !Þ&(! !Þ&")

Calcular mediante el método de Simpson, la abscisa  del centro de masa de la regiónBt
plana comprendida entre el eje Y, el eje X, la recta y la gráfica de la funciónB œ "Þ#
0  considerando la densidad constante.
(  Para una región determinada por el eje X, las rectas , y laIndicación: B œ + à B œ ,
gráfica de , la abscisa del centro de masa está dada por0

  )B œt
'
'+
,

+
,

B 0ÐBÑ .B

0ÐBÑ .B

7.-  Los polinomios de Legendre se pueden generar recursivamente mediante:
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 T ÐBÑ œ "ß T ÐBÑ œ B! "      y
 T ÐBÑ œ B T ÐBÑ  T ÐBÑß 8   !8# 8" 8

#8$ 8"
8# 8#         

  Determine los polinomios P  , P    y  P .+Ñ # $ %

 Utilizando el método más apropiado calcule los ceros de P  con un error  =,Ñ $ %
"!$

-Ñ El método de integración de Gauss-Legendre consiste en aproximar el valor de la
integral de una función en el intervalo  por lo siguiente:Ò  "ß " Ó

  '
"

"

3œ"

8

3 30ÐBÑ .B ¸ A 0ÐB Ñ!
donde  puede tomar los valores son datos numéricos conocidos y8 "ß #ß $ß ÞÞÞà A3

B T Þ3 8son las raíces del polinomio de Legendre 
Calcule la integral    usando el método de integración de'

!

"
' B 691ÐBÑ .B

Gauss-Legendre con 8 œ $Þ
Considere que    y  y además A œ A œ !Þ&&&&&' A œ !Þ)))))*ß B  B" $ # " #

 B Þ$

8.-  Resuelva la ecuación   con      a partir de la condición inicialD œ " D −# ‚
Ð!Þ#"ß !Þ&%ÑÞ

9.-  Determine una aproximación del área de la región acotada por la curva
normal

    C œ 1
25 1È /

ÐBÎ Ñ
#
5 #

y el eje  en el intervalo [ , ],  . Considere .B   ! 8 œ * 5 5 5

10.-  Resuelva la ecuación usando el método de la bisección con un error/ œ BB

menor que !Þ"

11.-  Una partícula de masa  que se mueve a través de un fluido está sometida a7
una resistencia  debido a la viscocidad, la cual es función de la velocidad . LaV @
relación entre resistencia , velocidad  y tiempo  está dada por:V @ >

 > œ .?'
@Ð> Ñ

@Ð>Ñ

!

7
VÐ?Ñ

Suponga que para un determinado fluido, donde  está dado enVÐ@Ñ œ  @ @ VÈ
Newtons y  en metros/seg.. Si   y  , calcular el tiempo@ 7 œ "! 51Þ @ œ "!7Î=
que se requiere para que la partícula disminuya su velocidad a , usando un&7Î=
método apropiado con un paso igual a "Þ
Obs.: Hacer los cálculos redondeando al  decimal.&‰
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12.- La distribución de temperatura en estado estacionario bidimensional se
define por medio de la ecuación de Laplace:
     ` X ` X

` B ` C

# #

# # œ !

en donde es la temperatura y    y    son las coordenadas.X ß B C
Obtenga la distribución de la temperatura dentro de la placa plana que se muestra
en la siguiente figura:

 

13.-  ¿ El método de Heun ofrece una mejor aproximación que el método del
punto medio para el PVI
   C œ  C  >  "ß ! Ÿ > Ÿ "ß CÐ!Ñ œ "w

cualquiera sea el  ?. Justifique su respuesta. 2

14.-  Sea la ecuación de Laplace en el rectángulo Ò!ß # Ó ‚ Ò"ß # Ó

 ` ? ` ?
`B `C

# #

# # œ !

con condición de frontera  .? œ BC
Considere 2 œ Þ"#
Resuelva el problema anterior.

15.-  Obtenga una solución aproximada para la ecuación diferencial parcial:

 ` ? ` ?
`B `C

# #

# # œ %ß !  B  "ß !  C  #à

 ?ÐBß !Ñ œ B ß ?ÐBß #Ñ œ ÐB  #Ñ ß ! Ÿ B Ÿ "ß# #

 ?Ð!ß CÑ œ C ß ?Ð"ß CÑ œ ÐC  "Ñ ß ! Ÿ C Ÿ #Þ# #
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Use . Compare los resultados con la solución exacta 2 œ 5 œ !Þ& ?ÐBß CÑ œ ÐB  CÑ#

16.-   Dado el problema de valor inicial

 C œ C  > / ß " Ÿ > Ÿ # ß CÐ"Ñ œ !w # >                #
>

 
con solución exacta  . CÐ>Ñ œ > Ð/  /Ñ# >

+Ñ 2 œ !Þ# Use el método de Runge-Kutta de orden cuatro con   para aproximar la
solución.
,Ñ +Ñ CÐ"Þ!*Ñ Use las respuestas de la parte  e interpolación para aproximar .
Compare este valor con el exacto.

17.- Resuelva

 C " Ÿ > Ÿ # CÐ"Ñ œ "w œ  ßC C
> >Š ‹2

          ,  
 
con   ,  mediante el método de Heun.2 œ !Þ"

18.-  La flexión de una placa rectangular, con carga distribuida uniformemente y
sometida a una fuerza axial, se rige por una ecuación diferencial de segundo
orden, dada por

 A ÐBÑ  AÐBÑ œ  B  B ß ! Ÿ B Ÿ 6ßw w #W
H #H #H

; 6 ;

 AÐ!Ñ œ AÐ6Ñ œ !ß

en que  representa la fuerza axial,  la intensidad de la carga uniforme,  laW ; A
flexión,  la longitud de la placa y  es la rigidez de la flexión.6 H
Si y  determinar; œ #!! ß W œ "!! ß H œ )Þ) ‡ "! ß 6 œ &! :?61Þ ß6, 6, 6,

:?61 :?61 :?61
(

#

la flexión con un intervalo de pulgadas, utilizando el método de diferencias"!
finitas.

19.-  Un cierto fenómeno físico se rige por la ecuación:

 C  # AC  A C œw w w # #!
JÐ>Ñ
Q

con yCÐ#Ñ œ !ß CÐ%Ñ œ !Þ&ß A œ #!!ß œ !Þ!"ß J Ð>Ñ œ $ =/8Ð#!!>Ñß Q œ "!
tamaño de paso igual a !Þ&
Se pide:
+Ñ Plantear el sistema asociado con el problema anterior.
,Ñ +ÑÞDescribir un procedimiento para resolver el sistema de la parte 


